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Ⅰ. 子育て家庭実態調査（就学前児） 

１. 対象の子どもと家族の状況 

 

 

 

 

 

 

（１）回答のあった子どもの年齢         （２）子どもの家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝2,791)

無回答
0.8

５歳
16.8

４歳
16.4

３歳
15.5

２歳
16.1

１歳
17.1

０歳
17.3

○子どもの年齢は０歳 17.3％、１歳 17.1％、２歳 16.1％、３歳 15.5％、４歳 16.4％、５歳 16.8％ 

○回答者は母親 89.8％、父親 9.9％ 

○保護者との同居は、母父と同居 94.2％、ひとり親と同居 2.6％ 

（ｎ＝2,791)

母親

父親

弟・妹

兄・姉

母方の祖母

父方の祖母

母方の祖父

父方の祖父

母親または父親
の兄弟・姉妹

その他

無回答

99.6

96.7

31.2

7.0

2.6

2.1

1.7

1.1

0.8

0.6

0.1

0 20 40 60 80 100 （％）
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（３）回答者の居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）保護者の状況 

 

 

 

 

 

 

（５）家族全員の収入合計額 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,791)

阿佐谷北

阿佐谷南

天沼

井草

和泉

今川

梅里

永福

大宮

荻窪

上井草

上荻

上高井戸

久我山

高円寺北

高円寺南

清水

下井草

下高井戸

3.4

2.6

2.3

3.0

5.8

1.8

1.2

2.5

0.6

6.2

2.7

2.3

2.2

3.7

2.4

3.8

2.0

2.8

3.0

0 5 10 （％）

松庵

善福寺

高井戸西

高井戸東

成田西

成田東

西荻北

西荻南

浜田山

方南

堀ノ内

本天沼

松ノ木

南荻窪

宮前

桃井

和田

無回答

1.9

1.9

1.7

4.0

1.6

4.7

2.7

2.1

3.2

1.8

3.3

2.5

0.9

2.7

4.2

2.4

3.9

0.1

0 5 10 （％）

（ｎ＝2,791)

100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800万円以上

無回答

1.1

0.7

0.8

2.8

6.2

9.1

9.9

12.6

11.4

43.4

2.1

0 10 20 30 40 50 （％）

一緒に
住んでいる

単身赴任や入院
などで一時的に
別に住んでいる

別居している
死亡、離婚、未婚

などでいない
無回答

（ｎ＝2,791） （％）

母    親

父    親 92.3

99.6

2.1

0.0

0.5

0.1

2.1

0.2

3.0

0.1
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２. 子育ての環境 

（１）日頃子どもを預かってくれる親族・知人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）子育てをする上での心配や悩み          （３）相談先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝2,791)

いる／ある
90.9

いない
／ない

8.7

無回答
0.3

（ｎ＝2,791)

子どものしつけや接し方のこと

子どもの進学や将来のこと

養育費や教育費など経済的なこと

子どもの栄養や生活習慣のこと

仕事との両立が負担に感じること

子どもの健康や発育成長のこと

遊ばせ方や友達のこと

子どもにイライラしたり子育てを負担に
感じること

子育てを助けてくれる人がいないこと

子どもの病気や障害のこと

子育てに自信が持てないこと

回答者自身や家族の健康に関すること

配偶者や親族などの人間関係のこと

家事や介護などとの両立が負担に感じる
こと

子どもの親同士の人間関係のこと

地域や社会から孤立していると感じること

相談できる人がいない、相談先が分から
ないこと

その他

特に心配や悩みはない

無回答

51.6

39.2

35.9

32.8

30.8

29.1

27.6

20.4

12.3

11.0

10.8

8.5

8.2

7.2

6.4

4.0

2.5

3.0

10.1

1.8

0 10 20 30 40 50 60 （％）

（ｎ＝2,791)

緊急時もしくは用事の際には、
祖父母等の親族に預かって
もらえる

日常的に、祖父母等の親族に
預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には、
子どもを預かってもらえる友人
・知人がいる

日常的に、子どもを預かって
もらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

56.7

10.9

9.2

0.7

27.4

1.6

0 10 20 30 40 50 60 （％）

○主に子育てを行っているのは母親

48.5％、父母ともに 50.3％ 

○預かってもらえる人がいないと答え

た人が 27.4％ 

○祖父母等の親族に預けるに際し負担

や心配のないと答えた人が 58.1％ 

○友人・知人に預けるに際し負担や心

配のないと答えた人が 52.0％ 

 



 - 4 - 

（４）気軽に相談できる相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）子育てに関する区の情報の入手先（１番目から３番目までの累計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,791)

友人・知人

保育園や幼稚園からのお便り

区公式ＨＰ（すぎなみ子育てサイト含む）

インターネット（「区公式ＨＰ」以外）やブログ
・ＳＮＳ（Facebook、Twitter 、LINEなど）

広報すぎなみ

家族・親族

保健センターや区役所など行政の窓口

町会や民生・児童委員などの地域住民

その他

特にない

無回答

51.0

48.8

41.1

25.3

20.7

16.8

15.0

3.5

4.7

5.3

6.5

0 10 20 30 40 50 60 （％）

（ｎ＝2,538)

配偶者

祖父母等の親族

友人・子育て仲間

保育園の先生

職場の先輩・上司

かかりつけの医師

幼稚園の先生

近所の人

塾や習い事の先生

保健所・保健センターの職員

児童館・学童クラブの職員

子どもセンターの職員

地域の乳幼児の交流の場（つどいの
広場など）の職員
区や東京都などの公的相談機関
（電話相談・メール相談を含む）

子ども家庭支援センターの職員

子ども・子育てプラザの職員

民間の相談機関
（電話相談・メール相談を含む）

民生・児童委員

その他

無回答

82.6

78.2

73.6

32.2

20.0

17.3

11.4

5.7

4.8

4.7

2.6

2.0

1.9

1.1

0.6

0.4

0.4

0.1

3.0

0.0

0 20 40 60 80 100 （％）
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３. 保護者の就労状況 

（１）母親・父親の就労の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの年齢ごとの母親の就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

ではない

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

である

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中ではない

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中である

就労して
いないまたは
求職中である

無回答

ｎ （％）

母    親 (2,782)

父    親 (2,649) 96.7

37.9

0.2

13.8

0.8

11.5

0.0

1.4

0.6

33.9

1.7

1.5

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

ではない

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

である

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中ではない

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中である

就労して
いないまたは
求職中である

無回答

ｎ （％）

全   体 (2,782)

０   歳 ( 484)

１   歳 ( 477)

２   歳 ( 450)

３   歳 ( 433)

４   歳 ( 455)

５   歳 ( 464)

無 回 答 ( 19)

37.9

28.1

44.7

36.0

40.6

41.3

37.7

26.3

13.8

36.0

8.8

12.0

13.6

7.3

3.7

21.1

11.5

5.4

12.8

10.9

9.5

14.5

15.9

10.5

1.4

2.1

1.0

2.2

0.9

1.3

0.6

10.5

33.9

27.9

31.7

37.8

33.3

34.5

39.0

31.6

1.5

0.6

1.0

1.1

2.1

1.1

3.0

0.0
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（３）１週当たりの労働日数        （４）１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）就労曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１週当たり１日

１週当たり２日

１週当たり３日

１週当たり４日

１週当たり５日

１週当たり６日

１週当たり７日

無回答

0.9

1.8

3.8

4.4

79.4

5.1

0.5

4.2

0.0

0.1

0.3

0.4

76.4

17.4

2.5

2.9

0 20 40 60 80

母親（ｎ＝1,797）
平均4.85日

父親（ｎ＝2,587）
平均5.22日

（％）

１日当たり６時間未満

１日当たり６時間
　　　　　　 ～７時間未満

１日当たり７時間
　　　　　　 ～８時間未満

１日当たり８時間
　　　　　　 ～９時間未満

１日当たり９時間
　　　　　　 ～10時間未満

１日当たり10時間
　　　　　　 ～11時間未満

１日当たり11時間
　　　　　　 ～12時間未満

１日当たり12時間
　　　　　　 ～13時間未満

１日当たり13時間以上

無回答

10.2

15.5

22.5

34.4

6.8

4.0

0.7

0.7

0.2

5.0

0.2

0.5

3.8

22.5

13.3

23.7

9.0

13.1

8.5

5.4

0 10 20 30 40

母親（ｎ＝1,797）
平均7.37時間

父親（ｎ＝2,587）
平均10.02時間

（％）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

不定期

無回答

79.4

79.7

77.0

79.9

80.0

13.4

2.6

13.9

5.2

81.4

80.7

80.2

81.8

82.3

17.9

7.7

13.5

5.2

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝1,797）

父親（ｎ＝2,587）

（％）
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（６）出勤時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６－１）在宅勤務の方の仕事開始時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

0.3

3.3

35.5

39.2

8.3

1.3

0.3

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

1.8

10.5

35.4

29.6

9.5

2.4

1.3

0.7

0 10 20 30 40 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.2

0.0

0.2

0.1

0.0

0.1

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

10.6

0.4

0.1

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

7.1

0 10 20

母親（ｎ＝1,797）
平均8時02分

父親（ｎ＝2,587）
平均7時56分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

3.4

9.1

3.5

0.6

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

1.0

3.8

6.6

2.5

0.5

0.2

0 10 20 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.1

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.1

0.1

82.4

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

84.5

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝1,797）
平均9時44分

父親（ｎ＝2,587）
平均9時05分

（％）
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（７）帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７－１）在宅勤務の方の仕事終了時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.6

0.8

1.3

3.3

20.0

39.7

15.7

4.2

1.8

0.9

0.2

10.6

0.2

0.0

0.2

0.2

1.5

5.8

15.3

20.4

19.2

13.9

8.3

7.5

0 10 20 30 40

母親（ｎ＝1,797）
平均18時08分

父親（ｎ＝2,587）
平均19時00分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

0.2

0.5

0.3

0.2

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 5 10 (%)

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.4

0.6

0.6

2.7

6.6

3.5

1.1

0.6

0.4

0.4

0.3

81.3

0.0

0.0

0.0

0.2

1.9

2.7

2.2

2.5

2.7

1.4

1.1

84.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

母親（ｎ＝1,250）
平均16時38分

父親（ｎ＝2,260）
平均18時28分

(%)

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.2

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

4.8

1.5

0.4

0.3

0.1

0.0

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 （％）
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（８）現在パート・アルバイト就労者のフルタイム希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）未就労者の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９－１）未就労者の母親の就労希望（一番下の子どもの年齢） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイムへの
転換希望があり、

実現できる
見込みがある

フルタイムへの
転換希望はある
が、実現できる
見込みはない

パート・アルバイト
等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト
等をやめて

子育てや家事に
専念したい

無回答

ｎ （％）

母    親 (359)

父    親 ( 21) 14.3

10.9

38.1

29.8

33.3

49.6

4.8

3.3

9.5

6.4

子育てや家事などに
専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の
子どもが□歳になった

ころに就労したい

すぐにでも、もしくは
１年以内に就労したい

無回答

ｎ （％）

母    親 (944)

父    親 ( 16)

29.3

18.8

47.5

0.0

19.5

62.5

3.7

18.8

（％）　平均5.14歳（ｎ＝448)

６～８歳
40.6

５歳
6.3

４歳
17.6

３歳
20.1

９～11歳
3.8

12歳以上
1.8 ２歳

4.5

無回答
1.3

１歳
4.0
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４. 平日の保育園・幼稚園等の利用状況 

（１）利用している施設             （２）利用している日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,138)

認可保育園

幼稚園

認証保育所

幼稚園の預かり保育

杉並区保育室

その他の認可外の保育施設
（ベビーホテル等）

小規模保育所

区立子供園

ベビーシッター

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設

定期利用保育

家庭福祉員（保育ママ）、
家庭福祉グループ

グループ保育室

その他

無回答

49.4

30.6

6.2

5.9

2.8

2.4

2.1

2.0

1.0

0.8

0.8

0.7

0.6

0.5

0.4

2.7

0.6

0 10 20 30 40 50 （％） （ｎ＝2,138)

１週当たり７日

１週当たり６日

１週当たり５日

１週当たり４日

１週当たり３日

１週当たり２日

１週当たり１日

無回答

0.0

3.1

90.6

1.7

0.6

1.4

2.0

0.6

0.2

5.0

59.5

1.2

0.8

0.8

0.6

31.9

0 20 40 60 80 100

（１）現在 平均4.88日

（２）希望 平均4.97日

（％）
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（３）施設を利用しない理由          （４）今後利用したい施設 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５. 土曜・休日や長期休暇中に「定期的に」利用したい施設・事業等の希望 

（１）幼稚園・幼稚園の預かり保育・区立子供園利用者の長期休暇中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（％）（ｎ＝704)

利用する
必要はない

31.1

ほぼ毎日
利用したい

14.1

週に数日
利用したい

52.4

無回答
2.4

（ｎ＝651)

母親または父親がみている

子どもがまだ小さいため

利用したいが、施設や事業に
空きがない
利用したいが、利用資格がない
（就労していないなど）
子どもの祖父母や親族の人が
みている
利用したいが、経済的な理由で
施設・事業を利用できない
利用したいが、事業の質や場所
など、納得できる施設・事業がない

利用したいが、延長・夜間等の
時間帯の条件が合わない
利用したいが、子ども本人の病
気や障害のため利用できない
近所の人や父母の友人・知人
がみている

その他

無回答

68.0

34.7

28.3

19.7

5.5

4.8

2.9

1.5

1.5

0.0

4.6

1.4

0 20 40 60 80 （％） （ｎ＝2,791)

認可保育園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認証保育所

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

区立子供園

杉並区保育室

ベビーシッター

小規模保育所

グループ保育室

定期利用保育

事業所内保育施設

家庭福祉員（保育ママ）、
家庭福祉グループ

その他の認可外の保育施設
（ベビーホテル等）

その他

特にない

無回答

57.4

37.2

25.0

15.4

11.0

10.9

10.3

8.2

7.6

3.6

2.9

2.9

2.2

1.5

1.5

2.1

8.0

2.1

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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６. 子どもが病気の際の対応 

（１）対応の方法                 （２）病児・病後児保育の希望 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７. 地域での親子の集まりの利用状況 

（１）現在の利用状況              （２）今後の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,791)

児童館のゆうキッズ

その他の親子の集まりの場

子ども・子育てプラザ

つどいの広場

きずなサロン

利用していない

無回答

19.9

7.0

4.1

3.8

0.8

68.4

3.9

0 20 40 60 80 （％）

（ｎ＝1,714)

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人
に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労
していない方が子どもを見た

病児・病後児の保育を利用
した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

ファミリー・サポート・センター
を利用した

その他

無回答

74.4

41.8

24.1

23.5

6.8

2.6

0.2

0.1

2.1

0.7

0 20 40 60 80 （％）

（％）（ｎ＝1,316)

できれば病児・
病後児保育施
設等を利用した

いと思った
41.8

利用したいとは
思わなかった

57.8

無回答
0.5

（％）（ｎ＝2,791)

新たに利用した
り、利用日数を
増やしたいとは

思わない
58.8 すでに利用

しているが、
今後利用日数
を増やしたい

13.8

利用していない
が、今後利用

したい
22.5

無回答
4.9
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（３）乳幼児親子の集まりに大事だと思う点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８. 一時預かり等の利用状況 

（１）現在利用している預かり事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,791)

自宅に近い

子どもを遊ばせるプログラム
がある

子育て応援券が使える

料金が安い

子育ての情報がたくさんある

気軽に育児の相談ができる

保育士・保健師・助産師など
による専門的な相談ができる

利用者同士がゆっくり話したり
過ごすことができる

知り合いがいる

保護者が楽しめるプログラム
がある

その他

無回答

80.5

74.8

61.2

45.7

40.4

40.1

36.2

34.0

19.8

16.1

4.1

3.9

0 20 40 60 80 100（％）

（ｎ＝2,791)

保育園の一時保育やひととき保育、
子ども・子育てプラザの一時預かり

幼稚園・子供園の預かり保育

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター

その他

利用していない

無回答

15.2

11.3

3.4

1.2

1.3

69.3

3.6

0 20 40 60 80 （％）



 - 14 - 

（２）今後の利用希望           （２－１）利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）この１年間に宿泊を伴って子どもを  （３－１）そのときにとった行動 

預けたこと  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝2,791)

なかった
76.7

無回答
1.5

あった
21.7

（％）（ｎ＝2,791)

利用したい
63.3

利用する
必要はない

33.9

無回答
2.9 （ｎ＝1,766)

私用（買物、習い事等）、
リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、
一時的な通院等

定期的な通院や療育など

不定期の就労

その他

無回答

76.4

53.5

34.5

23.3

3.9

0.6

0 20 40 60 80 （％）

（ｎ＝607)

親族・知人にみてもらった

やむをえず子どもを同行
させた

ショートステイ（宿泊を伴う
預かり事業）を利用した

やむをえず子どもだけで
留守番をさせた

ベビーホテル（託児施設）、
ベビーシッターを利用した

その他

無回答

83.9

18.8

1.5

0.5

0.3

3.1

0.3

0 20 40 60 80 100 （％）
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９. 公的・社会的サービスの利用状況 

（１）公的・社会的サービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. 子育て応援券 

（１）無償の子育て応援券の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全て利用
している

８割以上
利用して

いる

半分以上
は利用
している

半分も
利用して
いない

全く利用
していない

無償の
子育て

応援券を
受け取っ
ていない

無償の
子育て

応援券が
あることを
知らない

無回答

（％）（ｎ＝2,791）

29.7 11.7 13.2 25.8 14.5

2.5 0.5 2.1

利用した
ことがある

今は、利用して
いないが、今後、

利用したい

利用する
必要がない

知らない 無回答

（％）

（１） つどいの広場

（２） ゆうキッズ

（３）
ひととき保育・一時預かり
・一時保育

（４） すくすく広場

（５） プレーパーク

（６） 子ども・子育てプラザ

（７） きずなサロン

（８）
ＮＰＯ等が主催する
子ども食堂

（９）
ＮＰＯ等が主催するフード
バンクによる食料支援

（ｎ＝2,791）

0.1

1.1

2.8

7.4

8.2

5.4

32.1

52.7

16.5

5.3

10.5

8.1

11.9

15.4

9.6

23.3

9.9

9.7

23.6

22.5

16.8

13.0

8.2

12.0

26.7

11.5

13.7

62.1

57.4

63.8

59.8

60.5

64.4

13.3

22.7

53.4

8.9

8.5

8.6

7.9

7.6

8.6

4.6

3.3

6.8
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（２）全て利用していない理由            （３）必要とする年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）充実したほうが良いサービス           （５）有償の子育て応援券の必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,820)

利用したいが、利用できる
機会が少ない

利用したいサービスが少ない

利用したいサービスがない

利用したかったが、利用条件
に合わなかった

応援券の利用の仕方が
わからない

事業者に連絡したが断られた、ま
たは、応援券の取り扱いを
やめていた

その他

無回答

36.6

27.4

14.9

7.0

4.2

1.1

6.0

2.7

0 10 20 30 40 （％）

（％）（ｎ＝2,791)

出生児
～０歳児

27.7

１歳児
～２歳児

34.3

３歳児
～５歳児

35.5

無回答
2.5

（ｎ＝2,791)

親子で楽しむ交流事業
（リトミック、体操教室など）

特定施設での一時保育

家事援助

気軽に親子が立ち寄れる場のサービス

親子で楽しむ地域イベント

妊娠期から利用できるサービス（マタニ
ティヨガ、産前ケアサービスなど）

出産・母乳育児相談

産前・産後の日常生活のお世話

幼稚園での体験型保育

産前・産後のからだを動かす講座

自宅での託児サービス

イベントなどの託児サービス

赤ちゃんとのスキンシップを促す
サービス

子育て相談

子育て講座

その他

無回答

46.6

39.0

36.0

35.3

33.0

29.4

26.5

23.3

23.2

22.0

21.7

21.0

18.2

13.3

11.3

14.7

1.9

0 10 20 30 40 50 （％）

（％）（ｎ＝2,791)

必要だと思う
46.6

どちらとも
いえない

34.4

必要ない
18.7

無回答
0.3



 - 17 - 

（６）有償の子育て応援券の自己負担額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11．小学校就学後の放課後の過ごし方 

（１）希望する過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝1,302)

4,000円まで
12.2

5,000円まで
17.5

7,000円まで
2.0

購入しない
1.1 無回答

0.1

3,000円まで
67.1

（ｎ＝468)

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

児童館（学童クラブを除く）、
放課後等居場所事業

学童クラブ

小学校校庭開放、放課後
子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

無回答

32.3

11.8

54.5

14.5

48.5

19.4

0.6

12.6

13.7

31.6

11.5

64.5

15.4

39.3

24.6

0.4

12.6

16.5

44.7

11.3

73.1

16.5

17.3

22.4

0.4

12.8

16.9

0 20 40 60 80

小学校１・２年生時

小学校３・４年生時

小学校５・６年生時

（％）
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（１－１）１週当たりの希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週１日
くらい

週２日
くらい

週３日
くらい

週４日
くらい

週５日
くらい

週６日
くらい

週７日
くらい

無回答

ｎ （％） 平 均

1 ・２年生時 (151) 2.13

３・４年生時 (148) 1.81

５・６年生時 (209) 1.98

1 ・２年生時 ( 55) 1.24

３・４年生時 ( 54) 1.45

５・６年生時 ( 53) 1.49

1 ・２年生時 (255) 1.91

３・４年生時 (302) 2.23

５・６年生時 (342) 2.65

1 ・２年生時 ( 68) 1.94

３・４年生時 ( 72) 1.86

５・６年生時 ( 77) 1.78

1 ・２年生時 (227) 4.06

３・４年生時 (184) 3.52

５・６年生時 ( 81) 3.13

1 ・２年生時 ( 91) 1.69

３・４年生時 (115) 1.68

５・６年生時 (105) 1.61

1 ・２年生時 ( 3) 1.00

３・４年生時 ( 2) 1.00

５・６年生時 ( 2) 2.00

1 ・２年生時 ( 59) 1.57

３・４年生時 ( 59) 1.56

５・６年生時 ( 60) 1.65

学童クラブ

小学校校庭開
放、放課後子
ども教室

ファミリー・サ
ポート・セン
ター

その他
（公園など）

自宅

祖父母宅や
友人・知人宅

習い事
（ピアノ教室、
サッカークラ
ブ、学習塾な
ど）

児童館（学童
クラブを除く）、
放課後等居場
所事業

51.7

57.6

52.5

50.0

100.0

100.0

55.2

53.0

54.9

7.4

4.9

4.0

54.5

48.6

51.5

11.4

19.9

37.3

69.8

74.1

83.6

39.2

47.3

34.4

36.7

28.8

37.3
0.0

0.0

0.0

29.5

28.7

23.1

32.1

19.6

7.9

22.1

30.6

25.0

35.1

44.0

36.9

13.2

13.0

10.9

34.4

31.1

37.1

8.3

13.6

6.8

50.0
0.0

0.0

9.5

10.4

9.9

21.0

27.2

22.0

15.6

11.1

7.4

34.5

27.5

21.2

7.5

5.6
0.0

14.4

13.5

11.9

1.7

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

1.0

1.7

4.4

11.1

10.9

10.6
2.6

1.4

5.9

11.1

5.6
3.1

3.8
1.9

1.8

0.5

0.7

6.6

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

2.6

2.2

22.2

31.5

51.1

3.9

6.9

8.8

6.1
1.3

0.4

1.9

3.7
1.8

7.2

4.7

7.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

1.6

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

2.9

3.5

5.5

4.9

4.3
2.2

1.3

1.4

1.5

1.8

1.7

1.2

3.8
1.9

1.8

4.3
2.7

2.6
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12. 育児休業や短時間勤務制度などの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）育児休業 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. 杉並区での子育て 

（１）杉並区は子育てしやすいまちだと思うか  （２）今後も杉並区で子育てしたいと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

○育児休業を取得した割合は母親 54.6％、父親 4.7％ 

取得期間は平均で母親 12.01か月、父親 4.15か月、希望取得期間は平均で母親 17.42か月、

父親 8.60か月 

 取得しなかった主な理由は、母親で「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）」28.1％、父親で「仕事が忙しかった」49.1％ 

○母親について、「育児休業取得後、職場に復帰した」78.2％、「育児休業中に退職した」6.7％ 

○母親の復帰のタイミングは年度始めが 73.9％ 

○時短制度の取得状況は母親 72.1％、父親 3.5％ 

 取得しなかった主な理由は、母親で「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に不安が

あった」37.1％、父親で「仕事が忙しかった」と「配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度

を利用した」ともに 35.0％ 

働いていなかった
取得した

（取得中である）
取得していない 無回答

ｎ （％）

母    親 (2,782)

父    親 (2,649)

1.1

36.7

4.7

54.6

92.1

7.0

2.1

1.6

（％）（ｎ＝2,791)

どちらかと
いうと子育て
しやすいまち
だと思わない

4.2

どちらとも
いえない

19.2

どちらかという
と子育てしやす
いまちだと思う

47.9

子育て
しやすいまち
だと思わない

3.3

無回答
0.4

子育て
しやすいまち

だと思う
25.0

（％）（ｎ＝2,791)

当分の間は杉
並区で子育てを

していきたい
52.1

できれば杉並
区以外の区市

町村で子育てを
したい

3.4

近いうちに
転出する

つもりである
2.9

その他
2.9 無回答

0.8

ずっと杉並区で
子育てをして

いきたい
37.8
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Ⅱ. 子育て家庭実態調査（小学生） 

１. 対象の子どもと家族の状況 

 

 

 

 

 

 

 

（１）回答のあった子どもの学年         （２）子どもの家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,855)

母親

父親

弟・妹

兄・姉

母方の祖母

父方の祖母

母方の祖父

父方の祖父

母親または父親
の兄弟・姉妹

その他

無回答

96.7

91.4

48.0

22.0

4.5

3.3

2.8

2.2

1.1

0.8

2.2

0 20 40 60 80 100 （％）

（％）（ｎ＝2,855)

６年生
15.2

５年生
15.7

４年生
16.1

３年生
15.8

２年生
17.3

１年生
17.6

無回答
2.2

○子どもの学年は１年生 17.6％、２年生 17.3％、３年生 15.8％、４年生 16.1％、５年生 15.7％、

６年生 15.2％ 

○回答者は母親 86.5％、父親 10.7％ 

○保護者との同居は、母父と同居 89.2％、ひとり親と同居 5.5％ 
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（３）回答者の居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）保護者の状況 

 

 

 

 

 

 

（５）家族全員の収入合計額 

 

 

 

 

 

 

一緒に
住んでいる

単身赴任や入院
などで一時的に
別に住んでいる

別居している
死亡、離婚、未婚

などでいない
無回答

（ｎ＝2,855） （％）

母    親

父    親 85.4

96.5

4.7

0.2

0.8

0.4

4.5

0.6

4.6

2.4

（ｎ＝2,855)

100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800万円以上

無回答

0.8

0.5

1.1

2.6

5.2

6.1

6.8

9.9

9.2

53.7

4.2

0 10 20 30 40 50 60 （％）

（ｎ＝2,855)

阿佐谷北

阿佐谷南

天沼

井草

和泉

今川

梅里

永福

大宮

荻窪

上井草

上荻

上高井戸

久我山

高円寺北

高円寺南

清水

下井草

下高井戸

4.2

2.1

2.6

3.8

3.9

2.1

0.8

3.0

0.7

4.2

3.6

2.0

2.3

3.3

1.7

3.2

1.4

3.1

2.7

0 5 10 （％）

松庵

善福寺

高井戸西

高井戸東

成田西

成田東

西荻北

西荻南

浜田山

方南

堀ノ内

本天沼

松ノ木

南荻窪

宮前

桃井

和田

無回答

2.0

2.6

2.1

4.2

1.9

3.3

3.0

2.0

3.5

1.9

3.0

2.4

1.7

3.0

4.6

2.8

3.0

2.4

0 5 10 （％）
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２. 子育ての環境 

（１）日頃子どもを預かってくれる親族・知人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）子育てをする上での心配や悩み          （３）相談先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝2,855)

いる／ある
89.6

いない
／ない

9.6

無回答
0.9

（ｎ＝2,855)

子どもの勉強や進学のこと

子どものしつけや接し方のこと

子どもの健康や成長のこと

子どものいじめや友達関係のこと

子どもの性格や癖に関すること

養育費や教育費など経済的なこと

子どもの食事や生活習慣のこと

仕事との両立が負担に感じること

子どもにイライラしたり子育てを負担に
感じること

子どもの病気や障害のこと

子育てに自信が持てないこと

回答者自身や家族の健康に関すること

家事や介護などとの両立が負担に感じる
こと

子どもの性に関すること

子どもが学校に行くのを嫌がること

子どもの暴力や非行のこと

相談できる人がいない、相談先がわから
ないこと

地域や社会から孤立していると感じること

その他

特に心配や悩みはない

無回答

53.2

37.4

29.5

27.5

26.9

26.6

26.3

19.4

15.6

9.1

8.9

8.6

5.0

3.9

3.7

2.0

2.0

1.5

2.2

12.0

2.5

0 20 40 60 80 （％）

（ｎ＝2,855)

緊急時もしくは用事の際には、
祖父母等の親族に預かって
もらえる
緊急時もしくは用事の際には、
子どもを預かってもらえる友人
・知人がいる

日常的に、祖父母等の親族
に預かってもらえる

日常的に、子どもを預かって
もらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

52.0

27.6

16.0

3.7

17.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60 （％）

○主に子育てを行っているのは母親

44.6％、父母ともに 52.4％ 

○預かってもらえる人がいないと答え

た人が 17.0％ 

○祖父母等の親族に預けるに際し負担

や心配のないと答えた人が 64.1％ 

○友人・知人に預けるに際し負担や心

配のないと答えた人が 65.5％ 
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（４）気軽に相談できる相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）子育てに関する区の情報の入手先（１番目から３番目までの累計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,855)

学校からのお便り

友人・知人

広報すぎなみ

区公式ＨＰ（すぎなみ子育てサイト含む）

インターネット（「区公式ＨＰ」以外）やブロ
グ・ＳＮＳ（Facebook、Twitter、LINEなど）

家族・親族

町会や民生・児童委員などの地域住民

保健センターや区役所など行政の窓口

その他

特にない

無回答

78.2

57.0

38.9

18.1

17.1

16.1

4.2

3.2

2.2

3.7

4.2

0 20 40 60 80 （％）

（ｎ＝2,557)

配偶者

友人・子育て仲間

祖父母等の親族

学校の先生

職場の先輩・上司

塾や習い事の先生

かかりつけの医師

近所の人

児童館・学童クラブの職員

スクールカウンセラー

保育園の先生

幼稚園の先生

区や東京都などの公的相談機関
（電話相談・メール相談を含む）

保健所・保健センターの職員

子ども家庭支援センターの職員

民間の相談機関
（電話相談・メール相談を含む）

子どもセンターの職員

民生・児童委員

スクールソーシャルワーカー

地域の乳幼児の交流の場（つどいの
広場など）の職員

子ども・子育てプラザの職員

その他

無回答

81.0

78.7

66.8

27.3

16.8

14.6

10.3

8.3

6.2

4.7

3.6

3.0

1.4

0.5

0.5

0.5

0.3

0.2

0.1

0.1

0.0

1.5

0.1

0 20 40 60 80 100 （％）
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３. 保護者の就労状況 

（１）母親・父親の就労の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの学年ごとの母親の就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

ではない

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

である

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中ではない

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中である

就労して
いないまたは
求職中である

無回答

ｎ （％）

全 　体 (2,771)

１ 年 生 ( 497)

２ 年 生 ( 495)

３ 年 生 ( 444)

４ 年 生 ( 456)

５ 年 生 ( 445)

６ 年 生 ( 432) 25.0

29.9

30.5

33.8

31.1

38.6

31.6

0.7

0.0

1.1

0.9

2.4

2.6

1.3

39.1

35.1

33.6

26.1

25.3

17.1

29.1

0.7

0.4

0.2

0.2

0.2

0.6

0.4

32.4

33.0

31.1

37.6

39.0

38.8

35.4

2.1

1.6

3.5

1.4

2.0

2.2

2.1

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

ではない

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

である

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中ではない

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中である

就労して
いないまたは
求職中である

無回答

ｎ （％）

母    親 (2,771)

父    親 (2,595)

31.6

96.5

1.3

0.1

29.1

0.8

0.4

0.0

35.4

0.6

2.1

2.0
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（３）１週当たりの労働日数        （４）１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）就労曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

不定期

無回答

69.1

68.9

64.5

68.4

70.5

12.9

2.8

19.2

4.8

83.5

83.1

82.2

83.5

84.2

21.2

7.0

11.4

6.1

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝1,730）

父親（ｎ＝2,527)

（％）

１日当たり６時間未満

１日当たり６時間
　　　　　　 ～７時間未満

１日当たり７時間
　　　　　　 ～８時間未満

１日当たり８時間
　　　　　　 ～９時間未満

１日当たり９時間
　　　　　　 ～10時間未満

１日当たり10時間
　　　　　　 ～11時間未満

１日当たり11時間
　　　　　　 ～12時間未満

１日当たり12時間
　　　　　　 ～13時間未満

１日当たり13時間以上

無回答

29.4

10.7

18.0

27.0

5.9

3.2

0.7

0.4

0.4

4.2

0.5

0.3

3.5

22.0

15.5

23.3

7.0

12.4

8.7

6.9

0 10 20 30 40

母親（ｎ＝1,730）
平均6.69時間

父親（ｎ＝2,527)
平均10.00時間

（％）

１週当たり１日

１週当たり２日

１週当たり３日

１週当たり４日

１週当たり５日

１週当たり６日

１週当たり７日

無回答

2.3

6.5

13.9

11.9

55.0

6.0

0.7

3.8

0.1

0.1

0.4

0.6

73.0

19.9

2.7

3.2

0 20 40 60 80

母親（ｎ＝1,730）
平均4.37日

父親（ｎ＝2,527)
平均5.24日

（％）
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（６）出勤時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６－１）在宅勤務の方の仕事開始時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.5

0.2

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.2

0.0

77.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.1

0.1

0.0

80.6

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝1,730）
平均9時33分

父親（ｎ＝2,527)
平均8時55分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.2

4.2

11.3

4.5

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

0.4

0.9

6.3

8.2

2.3

0.4

0.0

0 10 20（％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.2

0.3

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

11.6

0.3

0.2

0.1

0.0

0.1

0.1

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

8.6

0 10 20

母親（ｎ＝1,730）
平均8時21分

父親（ｎ＝2,527)
平均7時44分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.6

2.4

21.1

45.3

15.6

1.3

0.5

0.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.4

2.5

13.7

35.0

27.3

8.1

2.5

0.5

0.4

0 10 20 30 40 50 （％）



 - 27 - 

（７）帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７－１）在宅勤務の方の仕事終了時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.1

0.1

0.1

1.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

1.7

1.9

1.7

3.1

6.9

2.8

1.2

0.5

0.1

0.3

0.4

77.9

0.0

0.1

0.0

0.2

2.9

5.0

3.5

3.0

1.8

1.1

0.7

81.1

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝1,730）
平均16時19分

父親（ｎ＝2,527)
平均18時41分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.1

0.2

0.3

2.1

3.6

0.9

0.5

0.2

0.1

0.1

0.0

0.2

0.6

2.3

1.8

1.3

0.7

0 10 20 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

4.0

7.6

6.5

6.1

12.3

30.5

12.0

4.2

1.3

0.5

0.2

11.7

0.3

0.2

0.2

0.4

1.0

5.9

15.7

18.3

17.3

12.5

6.8

9.1

0 10 20 30 40

母親（ｎ＝1,730）
平均17時13分

父親（ｎ＝2,527)
平均18時31分

（％）
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（８）現在パート・アルバイト就労者のフルタイム希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）未就労者の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９－１）未就労者の母親の就労希望（一番下の子どもの年齢） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）　平均8.08歳（ｎ＝349)

12歳以上
18.6

４歳
5.2

５歳
2.3

６～８歳
48.1

９～11歳
16.9

３歳
6.6

２歳
0.6

無回答
1.4

１歳
0.3

子育てや家事などに
専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の
子どもが□歳になった

ころに就労したい

すぐにでも、もしくは
１年以内に就労したい

無回答

ｎ （％）

母    親 (982)

父    親 ( 16) 31.3

33.4

6.3

35.5

50.0

26.5

12.5

4.6

フルタイムへの
転換希望があり、

実現できる
見込みがある

フルタイムへの
転換希望はある
が、実現できる
見込みはない

パート・アルバイト
等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト
等をやめて

子育てや家事に
専念したい

無回答

ｎ （％）

母    親 (817)

父    親 ( 20)

8.9

15.0

20.7

10.0

60.6

50.0

4.3

0.0

5.5

25.0
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４. 公的・社会的サービスの利用状況 

（１）公的・社会的サービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用した
ことがある

今は、利用して
いないが、今後、

利用したい

利用する
必要がない

知らない 無回答

（％）

（１）
児童館（学童クラブを除く）・
放課後等居場所事業

（２） 学童クラブ

（３） プレーパーク

（４）
小学校校庭開放、放課後
子ども教室

（５） 学校等が実施する補習授業

（６） 杉並中３勉強会＆アドバンス

（７） くらしのサポートステーション

（８）
ＮＰＯ等が主催する子ども
食堂

（９）
ＮＰＯ等が主催するフード
バンクによる食料支援

（ｎ＝2,855）

0.1

2.0

0.2

0.1

24.4

44.3

14.8

40.2

79.5

2.5

5.6

2.1

5.8

16.1

20.1

10.2

5.7

4.3

25.5

27.0

10.1

11.0

29.9

15.5

10.4

48.1

11.0

64.6

58.3

80.3

75.7

23.3

14.5

57.4

1.9

1.9

7.3

7.1

7.3

7.4

6.2

5.6

7.2

4.1

3.2
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５．放課後の過ごし方 

（１）現在の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１－１）１週当たりの日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝2,855)

自宅で家族と過ごす
（家族とのお出掛けを含む）

自宅で一人で過ごす

祖父母宅や友人・知人宅で
過ごす

習い事や塾（ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾など）

児童館（学童クラブを除く）、
放課後等居場所事業

学童クラブ

小学校校庭開放、放課後
子ども教室

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公園など）

無回答

55.8

12.2

15.3

78.2

17.8

21.4

7.8

0.1

0.9

22.5

0.5

0 20 40 60 80 （％）

週１日
くらい

週２日
くらい

週３日
くらい

週４日
くらい

週５日
くらい

週６日
くらい

週７日
くらい

無回答

ｎ （％） 平均

自宅で家族と過ごす
（家族とのお出掛けを含む）

(1,592) 2.38

自宅で一人で過ごす ( 348) 2.03

祖父母宅や友人・知人宅で
過ごす

( 437) 1.68

習い事や塾（ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾など）

(2,234) 2.73

児童館（学童クラブを除く）、
放課後等居場所事業

( 508) 1.66

学童クラブ ( 611) 4.36

小学校校庭開放、放課後
子ども教室

( 223) 1.53

ファミリー・サポート・センター ( 2) 1.00

放課後等デイサービス ( 27) 2.44

その他（公園など） ( 642) 1.6759.0

22.2

100.0

63.2

2.1

60.4

17.2

61.6

45.7

34.7

22.7

40.7

0.0

22.0

3.8

21.7

27.6

21.1

27.6

29.0

8.7

18.5

0.0

6.7

13.1

9.1

29.0

8.2

10.9

14.7

3.4

7.4

0.0

3.6

17.5

3.9

17.4

1.8

5.2

6.8

3.1

11.1

0.0

1.3

59.6

3.0

7.7

5.3

8.9

12.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.2

0.6

0.2

0.3

0.6

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

0.0

1.1

2.6

0.0

0.0

3.1

2.8

1.8

0.4

1.6

1.4

1.0
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（２）希望する過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自宅で家族と過ごす
（家族とのお出掛けを含む）

自宅で一人で過ごす

祖父母宅や友人・知人宅で
過ごす

習い事や塾（ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾など）

児童館（学童クラブを除く）、
放課後等居場所事業

学童クラブ

小学校校庭開放、放課後
子ども教室

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公園など）

無回答

45.8

2.2

9.6

71.7

24.1

44.8

12.4

0.6

0.8

15.3

2.8

33.1

4.8

9.5

62.0

18.9

27.1

12.0

0.1

0.9

14.5

24.2

31.1

10.7

11.7

61.3

15.3

7.2

10.5

0.2

0.6

15.8

33.9

0 20 40 60 80

小学校２年生    （n＝  502）

小学校３・４年生（n＝  997）

小学校５・６年生（n＝1,907）

（％）
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（２－１）１週当たりの希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週１日
くらい

週２日
くらい

週３日
くらい

週４日
くらい

週５日
くらい

週６日
くらい

週７日
くらい

無回答

ｎ （％） 平 均

小学校２年生 (230) 2.19

小学校３・４年生 (330) 1.91

小学校５・６年生 (593) 1.87

小学校２年生 ( 11) 1.70

小学校３・４年生 ( 48) 1.60

小学校５・６年生 (204) 1.88

小学校２年生 ( 48) 1.70

小学校３・４年生 ( 95) 1.53

小学校５・６年生 (224) 1.50

小学校２年生 (360) 2.37

小学校３・４年生 ( 618) 2.56

小学校５・６年生 (1,169) 2.96

小学校２年生 ( 121) 1.69

小学校３・４年生 ( 188) 1.67

小学校５・６年生 ( 292) 1.78

小学校２年生 ( 225) 4.25

小学校３・４年生 ( 270) 3.91

小学校５・６年生 ( 137) 3.18

小学校２年生 ( 62) 1.77

小学校３・４年生 ( 120) 1.62

小学校５・６年生 ( 200) 1.55

小学校２年生 ( 3) 1.33

小学校３・４年生 ( 1) 1.00

小学校５・６年生 ( 3) 1.67

小学校２年生 ( 4) 2.50

小学校３・４年生 ( 9) 1.78

小学校５・６年生 ( 12) 1.83

小学校２年生 ( 77) 1.60

小学校３・４年生 ( 145) 1.68

小学校５・６年生 ( 301) 1.60

放課後等デイサー
ビス

その他
（公園など）

児童館（学童クラ
ブを除く）、放課後
等居場所事業

学童クラブ

小学校校庭開放、
放課後子ども教室

ファミリー・サポー
ト・センター

自宅で家族と過ご
す（家族とのお出
掛けを含む）

自宅で一人で
過ごす

祖父母宅や友人・
知人宅で過ごす

習い事や塾
（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習
塾など）

44.3

48.8

51.1

54.5

60.4

45.6

66.7

69.5

63.4

21.9

13.8

7.7

53.7

58.0

54.8

1.8

2.2
6.6

62.9

60.0

61.0

66.7

100.0

33.3

0.0
33.3

50.0

63.6

56.6

56.5

22.2

31.2

30.5

27.3

22.9

33.8

14.6

15.8

25.9

38.1

35.0

25.3

29.8

23.4

25.7

5.3

11.9

26.3

16.1

28.3

26.5

33.3

0.0
66.7

50.0

55.6

33.3

26.0

28.3

31.9

16.1

10.0

7.6

0.0
10.4

9.3

6.3

5.3

4.0

25.3

35.8

38.2

12.4

12.2

8.9

17.3

24.4

27.7

11.3

6.7

7.0

0.0

0.0

0.0
50.0

11.1

8.3

1.3
8.3

5.0

5.7

1.2

2.4

0.0

2.1

3.4

0.0

0.0

1.3
8.9

11.8

20.3

1.7

2.7
4.8

16.4

14.8

8.8

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
5.2

2.1

2.0

11.3

8.2

7.4

9.1

2.1
5.9

10.4

6.3

2.7
5.3

3.4
8.0

2.5

2.7
4.8

57.8

44.8

22.6

9.7

5.0

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
8.3

3.9

4.1

2.7

0.0

0.3

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.3

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3
9.1

2.1

2.0

2.1

3.2

2.7

0.6

0.3

0.3

0.0

1.1

1.0

1.3

1.5
7.3

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

2.0
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６. 一時預かり等の利用状況 

（１）この１年間に子どもを預けたこと   （１－１）そのときにとった行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）この１年間に宿泊を伴って子どもを  （２－１）そのときにとった行動 

預けたこと  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,834)

親族・知人にみてもらった

やむをえず子どもだけで
留守番をさせた

やむをえず子どもを同行
させた

ベビーホテル（託児施設）、
ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンター
を利用した

その他

無回答

73.3

42.3

31.5

4.9

3.3

4.9

0.2

0 20 40 60 80 （％）

（ｎ＝465)

親族・知人にみてもらった

やむをえず子どもを同行
させた

やむをえず子どもだけで
留守番をさせた

ショートステイ（宿泊を伴う
預かり事業）を利用した

ベビーホテル（託児施設）、
ベビーシッターを利用した

その他

無回答

90.5

10.3

2.6

0.2

0.2

2.2

0.2

0 20 40 60 80 100 （％）

（％）（ｎ＝2,855)

なかった
81.2

あった
16.3

無回答
2.5

（％）（ｎ＝2,855)

あった
64.2

なかった
33.4

無回答
2.4
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７. 杉並区での子育て 

（１）杉並区は子育てしやすいまちだと思うか  （２）今後も杉並区で子育てしたいと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝2,855)

当分の間は杉
並区で子育てを

していきたい
46.4

できれば杉並
区以外の区市

町村で子育てを
したい

3.2

近いうちに
転出する

つもりである
0.8

その他
3.2

無回答
2.3

ずっと杉並区で
子育てをして

いきたい
44.0

（％）（ｎ＝2,855)

どちらかという
と子育てしやす
いまちだと思う

50.6

どちらとも
いえない

19.8

どちらかと
いうと子育て
しやすいまち
だと思わない

3.5

子育て
しやすいまち
だと思わない

2.2

無回答
1.6

子育て
しやすいまち

だと思う
22.3
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Ⅲ. 子育て家庭実態調査（中学生） 

１. 対象の子どもと家族の状況 

 

 

 

（１）子どもの家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）回答者の居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松庵

善福寺

高井戸西

高井戸東

成田西

成田東

西荻北

西荻南

浜田山

方南

堀ノ内

本天沼

松ノ木

南荻窪

宮前

桃井

和田

無回答

2.0

2.9

1.6

3.4

3.1

4.0

2.7

1.8

4.3

1.1

3.1

1.8

1.8

3.4

4.7

2.2

2.5

1.3

0 5 10 （％）（ｎ＝446)

阿佐谷北

阿佐谷南

天沼

井草

和泉

今川

梅里

永福

大宮

荻窪

上井草

上荻

上高井戸

久我山

高円寺北

高円寺南

清水

下井草

下高井戸

4.0

2.5

0.4

5.2

5.4

2.2

1.1

3.4

0.9

4.0

4.3

1.3

1.8

2.9

2.5

2.5

1.8

3.8

2.2

0 5 10 （％）

（ｎ＝446)

母親

父親

兄・姉

弟・妹

父方の祖母

父方の祖父

母方の祖母

母親または父親
の兄弟・姉妹

母方の祖父

その他

無回答

98.4

93.0

42.8

41.7

5.2

2.7

2.5

1.8

1.3

0.4

0.9

0 20 40 60 80 100 （％）

○回答者は母親 84.1％、父親 14.8％ 

○保護者との同居は、母父と同居 89.7％、ひとり親と同居 5.4％ 
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（３）家族全員の収入合計額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）保護者の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝446)

100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800万円以上

無回答

1.1

0.7

1.1

2.0

4.5

4.3

4.3

9.9

9.6

59.6

2.9

0 10 20 30 40 50 60 （％）

一緒に
住んでいる

単身赴任や入院
などで一時的に
別に住んでいる

別居している
死亡、離婚、未婚

などでいない
無回答

（ｎ＝446） （％）

母    親

父    親

97.5

83.9

0.0

6.7

0.4

2.0

0.4

2.9

1.6

4.5
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２. 子育ての環境 

（１）子育てをする上での心配や悩み          （２）相談先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

（３）気軽に相談できる相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝446)

子どもの勉強や進学のこと

養育費や教育費など経済的なこと

子どもの健康や成長のこと

子どもの食事や生活習慣のこと

子どものしつけや接し方のこと

子どものいじめや友達関係のこと

子どもの性格や癖に関すること

仕事との両立が負担に感じること

子どもの病気や障害のこと

回答者自身や家族の健康に関すること

子どもにイライラしたり子育てを負担に
感じること

子育てに自信が持てないこと

子どもの性に関すること

家事や介護などとの両立が負担に感じる
こと

子どもが学校に行くのを嫌がること

相談できる人がいない、相談先がわから
ないこと

子どもの暴力や非行のこと

地域や社会から孤立していると感じること

その他

特に心配や悩みはない

無回答

68.6

30.9

30.3

27.4

26.7

22.0

18.4

8.7

7.0

6.7

6.7

4.3

4.0

3.8

3.6

2.2

1.1

0.9

2.2

15.5

1.6

0 20 40 60 80 （％）

（％）（ｎ＝446)

いる／ある
87.0

いない
／ない
11.7

無回答
1.3

（ｎ＝388)

配偶者

友人・子育て仲間

祖父母等の親族

学校の先生

職場の先輩・上司

塾や習い事の先生

近所の人

かかりつけの医師

スクールカウンセラー

民間の相談機関
（電話相談・メール相談を含む）
区や東京都などの公的相談機関
（電話相談・メール相談を含む）

スクールソーシャルワーカー

民生・児童委員

児童館・ゆう杉並の職員

保健所・保健センターの職員

子ども家庭支援センターの職員

その他

77.6

76.5

62.9

25.0

16.8

15.7

9.0

8.0

4.6

1.8

1.0

0.8

0.5

0.3

0.0

0.0

1.0

0 20 40 60 80 （％）
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（４）子育てに関する区の情報の入手先（１番目から３番目までの累計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３. 保護者の就労状況 

（１）母親・父親の就労の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

ではない

フルタイムで
就労しており、
産休・育休・
介護休業中

である

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中ではない

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休
業中である

就労して
いないまたは
求職中である

無回答

ｎ （％）

母    親 (437)

父    親 (413)

26.3

93.9

0.2

0.2

42.1

0.5

0.0

0.0

28.6

1.5

2.7

3.9

（ｎ＝446)

学校からのお便り

友人・知人

広報すぎなみ

区公式ＨＰ（すぎなみ子育てサイト含む）

インターネット（「区公式ＨＰ」以外）やブロ
グ・ＳＮＳ（Facebook、Twitter、LINEなど）

家族・親族

町会や民生・児童委員などの地域住民

保健センターや区役所など行政の窓口

その他

特にない

無回答

52.0

41.3

36.5

15.7

11.9

11.0

3.8

2.0

1.6

11.9

16.6

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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（２）１週当たりの労働日数        （３）１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）就労曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

不定期

無回答

58.3

60.0

53.3

59.3

60.7

15.0

2.3

25.0

8.0

84.9

83.6

83.9

84.1

84.1

21.0

6.4

8.7

6.9

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝300）

父親（ｎ＝391）

（％）

１日当たり６時間未満

１日当たり６時間
　　　　　　 ～７時間未満

１日当たり７時間
　　　　　　 ～８時間未満

１日当たり８時間
　　　　　　 ～９時間未満

１日当たり９時間
　　　　　　 ～10時間未満

１日当たり10時間
　　　　　　 ～11時間未満

１日当たり11時間
　　　　　　 ～12時間未満

１日当たり12時間
　　　　　　 ～13時間未満

１日当たり13時間以上

無回答

30.3

14.7

13.0

26.3

6.0

1.7

0.0

0.0

0.7

7.3

0.5

0.3

3.3

24.8

19.2

22.0

5.6

10.2

7.2

6.9

0 10 20 30 40

母親（ｎ＝300）
平均6.57時間

父親（ｎ＝391）
平均9.75時間

（％）

１週当たり１日

１週当たり２日

１週当たり３日

１週当たり４日

１週当たり５日

１週当たり６日

１週当たり７日

無回答

1.7

7.7

18.7

17.3

41.0

6.3

1.0

6.3

0.0

0.0

0.0

0.5

73.1

19.4

3.8

3.1

0 20 40 60 80

母親（ｎ＝300）
平均4.19日

父親（ｎ＝391）
平均5.27日

（％）
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（５）出勤時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５－１）在宅勤務の方の仕事開始時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

3.3

9.3

5.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.8

7.7

9.0

0.8

0.3

0.0

0 10 20 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.7

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

79.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

81.1

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝300）
平均9時44分

父親（ｎ＝391）
平均8時41分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

21.0

38.0

16.3

4.7

1.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

2.6

12.8

39.9

28.4

4.3

2.0

0.3

0.5

0 10 20 30 40 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.7

0.0

0.3

0.0

0.0

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

8.2

0 10 20

母親（ｎ＝300）
平均8時36分

父親（ｎ＝391）
平均7時40分

（％）
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（６）帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６－１）在宅勤務の方の仕事終了時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

1.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

0.7

2.0

2.7

3.3

6.0

2.7

0.3

1.0

0.0

0.0

0.3

79.7

0.0

0.0

0.0

0.3

5.1

4.3

2.6

2.0

2.0

1.0

0.0

82.1

0 20 40 60 80 100

母親（ｎ＝300）
平均16時20分

父親（ｎ＝391）
平均18時17分

（％）

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.7

1.0

2.8

0.5

0.0

0.0

0.0

0.5

0.3

0.3

0.0

0.3

0.3

0.3

0.0

0 10 20 （％）

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

2.7

6.0

9.3

7.3

14.0

24.3

12.3

5.0

1.3

0.0

0.0

15.0

0.0

0.3

0.0

0.3

1.3

6.4

15.1

24.3

18.9

12.0

6.9

9.5

0 10 20 30 40

母親（ｎ＝300）
平均17時13分

父親（ｎ＝391）
平均19時31分

（％）
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（７）現在パート・アルバイト就労者のフルタイム希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）未就労者の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８－１）未就労者の母親の就労希望（一番下の子どもの年齢） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）　平均12.40歳（ｎ＝21)

12歳以上
71.4

４歳
0.0

５歳
0.0

６～８歳
9.5

９～11歳
9.5

３歳
4.8

２歳
0.0無回答

4.8

１歳
0.0

子育てや家事などに
専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の
子どもが□歳になった

ころに就労したい

すぐにでも、もしくは
１年以内に就労したい

無回答

ｎ （％）

母    親 (125)

父    親 ( 6) 16.7

45.6

0.0

16.8

33.3

32.0

50.0

5.6

フルタイムへの
転換希望があり、

実現できる
見込みがある

フルタイムへの
転換希望はある
が、実現できる
見込みはない

パート・アルバイト
等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト
等をやめて

子育てや家事に
専念したい

無回答

ｎ （％）

母    親 (184)

父    親 ( 2)

4.3

0.0

15.2

0.0

70.1

100.0

4.9

0.0

5.4

0.0
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４. 公的・社会的サービスの利用状況 

（１）公的・社会的サービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５. 杉並区での子育て 

（１）杉並区は子育てしやすいまちだと思うか  （２）今後も杉並区で子育てしたいと思うか 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝446)

どちらかという
と子育てしやす
いまちだと思う

50.0

どちらとも
いえない

16.4

どちらかと
いうと子育て
しやすいまち
だと思わない

2.2

子育て
しやすいまち
だと思わない

3.1

無回答
0.7

子育て
しやすいまち

だと思う
27.6

（％）（ｎ＝446)

当分の間は杉
並区で子育てを

していきたい
40.4

できれば杉並
区以外の区市

町村で子育てを
したい

3.1

近いうちに
転出する

つもりである
1.3

その他
4.9

無回答
0.7

ずっと杉並区で
子育てをして

いきたい
49.6

利用した
ことがある

今は、利用して
いないが、今後、

利用したい

利用する
必要がない

知らない 無回答

（％）

（１） 学校等が実施する補習授業

（２） 杉並中３勉強会＆アドバンス

（３） くらしのサポートステーション

（４）
ＮＰＯ等が主催する子ども
食堂

（５）
ＮＰＯ等が主催するフード
バンクによる食料支援

（ｎ＝446）

0.0

0.4

0.2

0.2

40.8

1.6

2.5

2.5

6.3

9.4

36.5

39.2

19.5

17.3

26.0

60.8

56.7

76.5

75.1

23.1

1.1

1.1

1.3

1.1

0.7


